



# 马踏罗营

胜者奥巴马：美尚未迎来最好时代  
败将罗姆尼：参选总统因在乎国家

## 奥巴马： 美尚未迎来最好时代

在美国大选中获胜的奥巴马11月7日发表胜选演讲，他说，美国能向前是因为每一个美国人的共同努力，但美国还没有迎来最好的时代。他发誓说，在连任后将给美国人民带来一个“更美好的未来”。

奥巴马还对投票者以及罗姆尼和瑞典的竞选表示感谢。同时，他也感谢副手拜登、夫人米歇尔和两个女儿以及自己的竞选团队，将团队人员称作家人，高度赞扬了他们的表现。

此外，奥巴马承诺，将与罗

姆尼共同讨论“推动国家发展”的方法。

奥巴马说，他对美国从未像现在这样充满希望。他现在回到白宫，将比以前更加坚定，更富有激情。

据报道，7日凌晨，美国总统奥巴马获得超过270张选举人票成功连任。最新的开票结果显示，奥巴马获得了303张选举人票，罗姆尼获得203张。稍早前，败选的共和党候选人罗姆尼发表演讲承认败选，并祝贺奥巴马取得胜利。

## 罗姆尼： 参选总统因在乎国家

罗姆尼简短发表约为5分钟的败选演讲。他在开场白先恭喜奥巴马及其团队，称相信奥巴马领导国家度过艰难时刻会取得成功。

罗姆尼称他依靠美国企业在国内投资创造新的就业机会。他称对美利坚人民有信心。

“我之所以参加选举，是因

为我在乎这个国家。”罗姆尼说，“这个国家选择了另一位领导人。那么安和我们会和你们一道，为他祈祷，为这个伟大的国家祈祷。”罗姆尼的讲话完毕，本人显得真诚而放松。罗姆尼称已经给奥巴马打电话，承认自己竞选失败。罗姆尼的演讲也获得了媒体的高度评价。

### 奥罗得票特点分析

奥巴马已经确认胜选，CNN对参加此次大选的26565名选民进行了出口民调。从性别分布看，男性中45%选了奥，52%选罗，女性中55%支持奥，44%支持罗。年龄上，18~29年龄段60%选择奥，65岁以上的有56%选择罗。城乡分布中，62%城市选民挺奥，59%乡村选民支持罗。

## 胡锦涛温家宝电贺奥巴马 习近平电贺拜登

11月7日，国家主席胡锦涛向美国当选连任总统奥巴马致贺电。

胡锦涛在贺电中表示，近四年来，在双方共同努力下，中美关系取得了积极进展。我和你就建设相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系，探索构建新型大国关系达成共识。两国在双边领域以及重大国际和地区问题上开展了富有成效的协调与合作。保持中美关系持续健康稳定发展，符合两国人民的根本利益，有利于亚太地区乃至世界的和平、稳定与发展。中方愿与

美方一道，放眼未来，继续努力，推动中美合作伙伴关系建设取得新的更大进展，更好造福两国人民和世界人民。

同日，国务院总理温家宝致电奥巴马，祝贺他当选连任美国总统。温家宝表示，一个良好、稳定、持续向前的中美关系符合两国根本利益，是两国人民共同期盼，也有利于世界的和平、安宁与繁荣。相信在双方共同努力下，中美关系一定能够取得新的更大进展。

国家副主席习近平致电拜登，祝贺他再次当选美国副总统。

## 专家前瞻奥巴马新任期 “新班子”成员难料 对华趋理性

奥巴马击败对手罗姆尼，成功连任美国总统，引发全球关注。专家预计，在其第二任期内，美国经济可能会有所好转。另外，没有连任压力的奥巴马，在对华政策方面将会趋于理性，中美关系或将会有较大发展。

### “新班子”成员难料

奥巴马成功击败罗姆尼，守住白宫大位，延续了2008年他成为美国首位黑人总统的传奇。

在第二个任期内，奥巴马的新“班子”组建引发猜测。其中，此前希拉里宣称将辞职回归家庭生活的消息，使得奥巴马第二任期内美国国务卿一职更有悬念，但不排除希拉里留任。

“奥巴马总统安全事务顾问有可能会请鲍威尔担任。”中国国际问题研究所副所长郭宪纲说，除上述两位人选之外，奥巴马第二任期“新班子”其他重要职位目前尚很难预料。

### 美国经济或有所好转

“虽然过去四年美国经济没有明显好转，但最近失业率总体还是降至8%以下，这说明奥巴

马的经济政策还是比较对路的。”郭宪纲认为，连任后的奥巴马应该会继续推行之前的经济政策。他认为，在奥巴马第二任期内，美国经济可能会有所好转。奥巴马连任后将很快推行的一项经济政策，就是其竞选纲领里提到的向富人增税。一方面这符合民主党的政策，另一方面，美国目前财政赤字很高，“节流”的同时，更需“开源”。

### 中美关系料有较大发展

针对美国大选后的中美关系走向，郭宪纲认为，奥巴马连任之后，中美关系会向着更好的方向发展。

郭宪纲分析指出，与共和党在军事安全方面鹰派理念特别浓这一点不同，民主党并没有这么强硬，在和中国打交道的时候，奥巴马应该会更加重视两国之间的共同利益和合作。

“因为奥巴马很清楚，随着中国的崛起，美国是需要中国的合作的。”郭宪纲说，中美关系应该会有比较大的发展，不会产生直接的对抗。

星报综合

## 新闻分析： 奥巴马缘何赢得连任？

竞选期间，罗姆尼阵营将主要精力浪费在攻击奥巴马的政策上，却未能为经济解困开出良方。他提出的创造就业方案内容空泛，其主张全面减税、削减政府开支和保持庞大军费支出的经济计划被认为是一道无解的数学题。

《福布斯》杂志总结了罗姆尼在竞选中说过的最“失败”的10句话，并称这些话堪称“最无逻辑、最具侮辱并且最不尊重事实”。福布斯文章称，面对这么烂的对手，奥巴马怎能不胜

出？

相对失误连连的罗姆尼，奥巴马拥有一系列优势：在任总统独有的行政资源、美失业率适时回落、少数族群的普遍支持等。当然，“桑迪”飓风也在关键时刻帮了他一个大忙。

分析认为，奥巴马虽然在选战中取得胜利，但他将成为几十年来“最脆弱”的总统，难以弥合两党之间的分歧，也难以解决美国目前面临的经济问题。专家们甚至悲观地认为，美国都将陷入困境。



奥巴马胜选后携妻女亮相